

Športski List

Godina III. Broj 96

Subotica, ponedjeljak 21 lipnja 1937.

Pretplata: četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

U potsavezu ništa novo

Jučer je održana redovna godišnja skupština Subotičkog nogometnog potsaveza. Ona nije pružila ništa novog. Sve je ostalo kao i prije. Uobičajena praksa dosadašnjih skupština ponovila se i ovog puta. Jedina razlika uočila se u tom, što delegati klubova nijesu, kao ranije, napadali rad potsaveza samo s jedne strane, nego su zbilja dokumentirano, ozbiljno i potkrijepljeno pozitivnim dokazima iznijeli pogrješan rad potsaveza, tako da se ni jedan delegat nije našao koji bi makar i jednom jedinom riječju pohvalio i potertao uspješno djelovanje odgovornih činioaca tokom prošle godine. Osim toga nijesu unijeti lični momenti i napadaji koji su dosad bili glavni sadržaj skupština. Od 54 kluba bilo je zastupljeno na skupštini 51. Većinu punomoći imao je, kao i dosada, Segedinski i to 22 na broju. Razumljivo je, da je ona strana i pobijedila, gdje je on glasao. No napokon, kada bi on i glasao, nego za sebe. Ova skupština je bila vrlo interesantna, a bome i burna. Iskrsli su novi momenti, koji su pertraktirani i u našem listu tokom prošle radne godine, ali ipak su iznijete i zakulisne stvari, za koje mi, nažalost, nijesmo upućeni pošto nam od strane potsaveza skoro ništa ne daju. Ali to nama ne smeta, jer smo na glavnoj godišnjoj skupštini saznali mnogo interesantnih stvari, koji će nam u buduće dobro poslužiti. Jedino ne razumijemo pojedine delegate klubova, koji nas uvjeravaju o svojoj pripadnosti, a kad je riječ o glasanju oni, iako su u duši protiv ovako štetnog i razornog rada potsaveza, ipak glasaju za njega. Tome bi se jednom morao učiniti kraj. Moguće je, da se ovi delegati iz svojih čisto klubskih interesa žrtvuju, ali to ne bi smjelo služiti sistematizaciji njihovog rada.

Skupština je počela u zakazano vrijeme. Delegati su bili prisutni i čim je ustanovljen kvorum prešlo se na dnevni red. Prve dvije tačke su održane iz formalnih razloga i tek kada se prešlo na treću skupština je postala zanimljiva. Tajnik je pročitao svoj izvještaj i za čudo u njemu se okomio na štampu. Njemu nemamo šta prigovoriti, jer općenito mišljenje vlada među športašima da je tajnik nepismen, pa mu ga je vjerovatno prema ovom neko drugi sastavio, a tog ne znamo, tako da nijesmo u mogućnosti, da iznesemo svoje opravdane primjedbe. No, jednom ako saznamo već ćemo svoje reči. A dotle ćemo se strpiti. Nazvao je štampu neobjektivnom, jer iznosi samo ono što je negativno, zlo i pogrješno, a ne iznosi ono što je dobro i pozitivno. No, pri tom se zaboravlja dužnost štampe da bi ona morala biti i u jednom i drugom slučaju na mjestu. Mi ćemo se za sada zadovoljiti s jedinom konstatacijom da potsavez u toku ove prošle godine nije pružio i učinio ništa dobro i pozitivno, nego naprotiv samo zlo i štetu. To je konstatacija činjenica. Cijeli njegov izvještaj sadržavao je samo statističke podatke što ne bi smjelo služiti kao temelj izvještaju. Poslije toga slijedio je blagajnički izvještaj i izvještaj nadzornog odbora.

U debati i kritici o radu potsaveza učestvovali su slijedeći delegati:

Vukelić (Sak) je kritizirao rad potsaveza u ždrijebanju utakmica, kako se ne poštuju propisi, kako se čini jednima sve i sva, a drugima baš naprotiv. Iznio je slučaj dozvoljavanja prijateljske utakmice Zrinjski-Sak, kojom prilikom je SAK kažnjen a da i nije sprovedena istraga i da bude zlo još veće na neopravdanu molbu Jugoslovena, u kojoj je isti tražio oštetu, donio je rješenje, da je SAK dužan dati i oštetu, iako je njegova utakmica sa Zrinjskim bila dozvoljena od potsaveza. Naročito se na kraju svoje kritike lijepo i uvjerljivo obratio delegatima da se ne boje pritiska potsaveza jer SAK je najbolji dokaz za to. Kažnjava se, čine mu se smetnje, biju ga sa svih strana, a on ostaje vjeran politici opozicionih klubova i jača baš zbog tog.

Slijedeći govornik je bio Sele (Žak). On je također napao potsavez zbog slabe administracije, a štampu je opravdao, isto je tražio da se učini revizija izdanih slobodnih karata za posjećivanje utakmica. Napomenuo je, da je iz potsaveza odnesena jedna pisaća mašina i o njoj sudbini niko ništa ne govori. Sudačko pitanje je po njemu najbolnija tačka u radu potsaveza, jer suci su izgleda zaboravili svoja imena i čine najnedozvoljenije delikte.

Zatim je govorio Čosić (Krivaja), Napomenuo je, da je prije dvije godine uoči skupštine potsaveza posudio Segedinskom za potsavez 100 dinara da sa nje pošalju formalne telegrame. On taj novac nije dobio do 25 veljače tg. a tom prilikom je dostavio jedan dopis adresiran na Sub. nog. potsavez, moleći da se ovo dugovanje Segedinskog u ime potsaveza iznese na dnevni red jedne sjednice. To nije učinjeno, pa opravdano sumnja da je taj dopis uopće i zaveden u djelovodnik potsaveza, poslije čega moli da se konstatira da li je zaveden, da li je po njemu raspravljano, da li je novac isplaćen po blagajniku, da li ima potvrde, a to sve s kojim datumom.

Delegat Hajduka iz Kule Milošević je prigovorio da je potsavez u kažnjavanju Jugoslovena prilikom poznatog izgleda na kvalifikacionoj utakmici Bačka—Jugoslover u Senti bio preblag i prema Jugoslovenu i prema Pajiću. Njegov klub je kažnjen sa 3 mjeseca zabrane priređivanja a igrači, iako nijesu tvorno napal suca kažnjeni su jedan s dvije godine, a drugi s tri godine zabrane igranja. To ne vodi dobrom i traži od potsaveza da bude u svima slučajevima dosljedan i jednako pravičan ili nepravičan.

Govorio je i delegat Zrinjskog dr. Poljaković, koji je napao sistem odigravanja prvenstva, a tome je kriv jedino potsavez, jer on utvrđuje i rješava po ovom pitanju. Pred njima je kalendar, on zna kada ima dati prvaka, a ne ovako stvarati kaos i anomalije sa prvenstvom. I njemu suci nijesu na mjestu. Suviše dozvoljavaju sebi samima, a ne

poštuju osnovna pravila nogometne igre.

Fajs (Smtc) i Vereš (Čantavir) također nijesu zadovoljni s radom potsaveza. Naročito je Vereš nezadovoljan s kaznom Jugoslovena, a njegov klub je kažnjen sa 6 mjeseci zabrane priređivanja, iako je sudac dobio batine van igrališta.

Posljednji govornik je bio Doljann (Sand) U dugoj kritici rada potsaveza osvrnuo se na sve nepravilnosti njegove. Segedinskog i dr. Lunajića je toliko ponizio pred skupštinama, da je prisutna publika padala u grohotan smijeh. On naročito nije zalovolian s delegatima klubova, koji ne uzimaju učešća u kritici, jer, iako su uvjereni u nepravilnosti potsaveza i njegovih funkcionera, ipak ne mogu sve „amenovati“ i biti obična glasača vojska, te sankcionisati rad njegov poput nekakvog stroja. Iz njegovih riječi se vidjelo da okrivljuje provinciju, što je Subotica kao grad pala na nivo provincijskog nogometa, a provincija pak na provincijinu provinciju. Njegov duhoviti govor je bio u posljednje tri-četiri godine najbolji govor koji je pao na skupštinama potsaveza. Ni on nije zadovoljan sa stanjem i znanjem naših sudaca.

Poslije toga su dr. Ludajić i Segedinski pokušali recipirati na prigovore delegata, ali nijesu uspjeli u tom. Naročito nije uspio Segedinski. Ostao je malen, sićušan, pobijeden faktima i šta više izazvao je buru negodovanja. Glasni povici, iskrivljena lica, ironično držanje prisutnih najbolji mu je dokaz koliko je popularan. Najbolje bi učinio kada bi otišao iz Subotice bez traga, jer svojim radom doveo je naš nogometni šport na najniži nivo, a krivac je svemu zlom u našem nogometu. To smo i ovom prilikom konstatali da su istog mišljenja većina delegata, samo iz kojih razloga ne smiju ga nositi nijesmo mogli saznati. To nećemo ni saznati.

Iza toga podijeljen je apsolutarij staroj upravi sa 41:9 glasova.

Poslije se prešlo na izbor nove uprave. Kako je dosadašnja uprava podnijela jedno svoju listu, to je tajnim glasanjem sa 41:10 glasova izabrana ova uprava: pretsjednik: dr. Ludajić Stanoje; potpretsjednici: ing. Alimpijević Stjepan, Vermeš Andrija, tajnici: I Segedinski Nestor, II Fajs Antun, III Reves Mirko. Blagajnici: I Mesaroš Antun, II Filinger Aleksandar. Članovi uprave: Živanov Cvetko, Mezei Mirko, Kromer Josip, Vinterštajn Ladislav, Nad Ivan, Holchaker Franjo, Ivanov Veljko, Kirtanić Dragomir, Kifer Henrik, Čaki Mihajlo, Frenkl Aleksandar, Sedlak Stjepan. Nadzorni odbor: Frajd Stjepan, Jerkovski Geza i Janković Božidar.

Zatim se pretsjednik zahvalio na izboru i prijedlog starobečkejskog Građanskog uputio je upravnom odboru da on donese rješenje koji će klubovi učestvovati u kvalifikaciji za ulaz u I razred potsavezne grupe, te je zaključio skupštinu.

Prvi poraz Bačke u prvenstvenom natjecanju

Žak—Bačka 4:0 (3:0)

Zaostala utakmica za prvenstvo grada Subotice između Bačke i Ž. A. K.-a odigrana je na Stadionu grada Subotice. Utakmica je završena nezasluženo visokim porazom Bačke. Za ovu „derbi“ utakmicu vladalo je među sportašima vrlo slabo interesiranje, tako da se na igralištu našlo jedva oko 200 gledalaca, koji su nezadovoljni napustili teren, jer nijesu vidjeli onakvu igru kako su to naučili da vide od Bačke i Ž. A. K.-a.

Po jako raskvašenom terenu počinje igra i Ž. A. K. već u prvim minutima dolazi zbog grješke golmana Bačke do gola. Bačku ne zbunjuje gol i ona nastoji da izravna igru, što joj nikako ne uspijeva. Sabanov je oštro pucao loptu koja odbije od stative. Bačka igra u polju dobro, ali je pred golom nemoćna. Ž. A. K. igra slabo i samo po nekada preko desnog krila ugrožava gol Bačke. Sredinom poluvremena u 22 minuti Ž. A. K. izvađa slobodan udarac i Neorčić glavom sprovodi u gol 2:0. Bačka mijenja postavu, Horvatski igra centerhalfa, a Matijević desnog halfa. Pred konac poluvremena Ž. A. K. iz ponovne grješke odbrane Bačke postiže svoj treći gol. Ovim rezultatom se polazi na odmor.

U drugom poluvremenu Bačka ponovno mijenja tim. Šarčević igra centerhalfa, a Evetović beka, u navali pak Matijević. Igra ponovno počinje navalama Bačka ali navala igra vrlo nekorisno. Kiša počinje ponovno da pada, što jako smeta igri. Klizav teren jako smeta igračima Bačke, naročito Kopunović II, koji nikako ne može da se snađe. Sve do pred kraj utakmice rezultat se ne mijenja. Publika se počinje razilaziti. Kada već niko nije računao na promjenu rezultata Ž. A. K. iz grješke odbrane Bačke postiže svoj četvrti gol. Zadnje minute prolaze u ravnopravnoj igri.

Ž. A. K. je igrao slabo, što je pobijedio ima da zahvali sreći. Najslabiji dio momčadi

je bila navala, gdje osim Bogešić i novajlije Neorčića nije bilo nijednog korisnog igrača. Najbolji dio momčadi bila je halflinija na čelu s Janjićem. Pored Janjića vrlo dobru igru je dao Zvekan. Uža odbrana je dala jednu vrlo dobru igru. Sva trojica su svoju dužnost obavili bez grješke.

Ž. A. K.: Šimoković, — Kanazir, Kenjereš, — Šibalić, Janjić, Zvekan, — Šifliš, Balaž, Neorčić, Bogešić, Crnjaković.

Bačka je igrala dobro samo u polju. Pred golom je bila nesređena i nesretna. Istina ona je nastupila u nešto izmijenjenoj postavi, što se jako opazalo na momčadi. Najslabiji dio momčadi, a i glavni krivac za poraz je uža odbrana na čelu s golmanom Hanakom, koji je mogao braniti sva četiri gola. Pored njega vrlo slabu igru dao je centerhalf Matijević, koji nije mogao da izdrži ni prvo poluvrijeme. Srednji red je igrao s promjenljivom srećom. Navala je u polju igrala dobro, najbolji igrači u njoj bili su dvije spojke Sabanov i Vidaković. Kopunović II nije dao igru koju smo naučili gledati od njega. Njemu je najviše škodio raskvašen teren. Krila su bili najslabiji igrači u navali. Igrali su vrlo nekorisno.

Bačka: Hanak, — Šarčević, Vujković III, — Horvatski, Matijević, Kopunović I — Evetović, Vidaković, Kopunović II, Sabanov, Cvijanov.

Utakmicu je sudio g. Terzin objektivno, ali sa dosta grješaka.

Golovi su pali ovim redom:

U 4 minutu jednu neopasnu loptu Hanak ispušta, Šifliš pritrčava i loptu ubacuje u gol.

U 22 minutu Šibalić izvađa slobodan udarac iz kojeg Neorčić postiže drugi gol.

U 37 minutu odbrana Bačke griješi i Bogešić postiže treći gol.

U 42 minutu drugog poluvremena odbrana Bačke griješi i Šifliš postavlja konačni rezultat.

S. M. T. C. je druga žrtva

Šport—Šmtc 0:0

Na igralištu S. A. N. D.-a odigrali su gornji klubovi svoju prvenstvenu utakmicu koja se završava podjelom bodova. Utakmica je bila od velike važnosti za oba kluba. Športu je bilo dovoljno da igra neriješeno, a S. M. T. C.-u pak da pobijedi i da se spasi od ispadanja, u koliko to zeleni stol ne bi drukčije riješio.

Utakmica počinje po klizavom terenu i obje momčadi nastoje da postignu uspjeh, ali im to nikako ne polazi za rukom. Navale igraju vrlo slabo tako da golmani nemaju mnogo posla. Šport je nešto nadmoćniji od S. M. T. C.-a.

U drugom poluvremenu slika se ne mijenja. Obje momčadi nastoje svim silama da postignu gol odnosno pobjedu, jer navale nisu u stanju da ni najpovoljnije šanse iskoriste.

Šport je igrao nešto bolje nego na svojim zadnjim utakmicama. Najbolji dio momčadi je bila uža odbrana, koja ima mnogo zasluga za postignut rezultat. Navala je u polju dala dosta dobru igru, dok je pred golom zatajila.

Šport: Konc. — Tot, Ronjec, — Sekereš, Gotvald, Marton, — Besedeš, Salai, Hegediš, Denegri, Skiva.

Konc nije imao mnogo posla. Bekovski par Ronjec—Tot je igrao vrlo dobro, naročito Ronjec, koji je bio najbolji čovjek u momčadi. Srednji red je igrao dobro. Najbo-

liji je bio Gotvald, koji se isticao vrlo požrtvovanim igrom. Sekereš i Marton su svoju dužnost obavili dobro. Navala je igrala slabo. Osjećalo se pomanjkanje dobrog vođe. U polju navalaši su igrali na momente dosta dobro ali pred golom tim nesigurnije i slabo. Još najbolju igru dali su Salai i Skiva. Hegediš nije za navalu. On igra bez ikakvog sistema.

S. M. T. C. je na ovoj za njega toliko važnoj utakmici nastupio u nešto izmijenjenoj postavi. S. M. T. C. je s malo sreće mogao utakmicu lako da riješi u svoju korist. Najbolji dio momčadi je bila navala, koja je u polju igrala vrlo dobro, ali je pred golom bila neodlučna, te je i najpovoljnije šanse ostavila neiskorišćene. Odbrana je svoju dužnost obavila bez grješke.

S. M. T. C.: Horvat, — Slezak, Balaž, — Miškolci, Gencel, Horvat II — Sabo, Hneis, Andrašić, Janei, Rižanji.

Horvat je branio dobro. Bekovski par je svoj posao obavio dobro. Halflinija je igrala dobro. Najbolji čovjek u halfliniji bio je centerhalf Gencel. Navala je igrala vrlo lijepo, ali je pred golom bila vrlo nesretna. Najbolju igru dali su spojke i centar. Krila su isto tako igrala vrlo dobro, naročito Rižanji.

Utakmicu je sudio g. Beleslin dobro.

Sand—Bunjevac

2:2 (2:1)

Po kišovitom vremenu odigrali su S. A. N. D. i Bunjevac svoju prvenstvenu utakmicu na Stadionu grada Subotice. Utakmica se završila podjelom bodova, što nikako ne odgovara predvedenoj igri. Bunjevac je trebao pobijediti jer je u drugom dijelu bio daleko bolji od svog protivnika. Interesiranje za utakmicu bilo je minimalno, skoro nikako.

Prvo poluvrijeme počinje navalama S. A. N. D.-a i izgledalo je da će on izići kao pobjednik iz ovog susreta. On igra vrlo dobro i već u prvih petnaest minuta postiže dva gola. Bunjevac se ne predaje i nastoji da popravi rezultat, što mu i uspijeva.

U drugom poluvremenu slika se mijenja. Bunjevac je daleko bolji od svog protivnika i stalno igra na njegovoj polovini. On nastoji postići izravnaje, što mu je na koncu i uspijelo. Poslije izravnaja Bunjevac i dalje navaljuje i nastoji da utakmicu riješi u svoju korist. Navala u polju dobro igra, ali je pred kapijom nesređena, te mnoge šanse ostaju neiskorišćene. Istina navalu Bunjevca pratio i peh. Do konca igre S. A. N. D. uspijeva da sačuva rezultat.

S. A. N. D. je u prvom poluvremenu igrao dobro, ali je kasnije znatno popustio i samo sreći ima zahvaliti, što nije kao poražen napustio teren. Najbolji dio momčadi je bila halflinija na čelu s Bogdanom. Navala je u prvim minutima igrala odlično ali je kasnije popustila.

Jurić je branio vrlo slabo. Nosi krivicu za oba gola. Žaki poslije duže pauze igrao je dobro, ali se osjeća da je već davno igrao. Štesna je bio najbolji čovjek u užoj odbrani. Ima mnogo zasluge za postignuti rezultat. Krilni halfovi su igrali dobro, naročito Poljvaš. U navali najbolju igru dao je Mesaroš. Pored njega vrlo dobru igru dao je i Antal. Selecki se nije nikako snašao u navali. Najslabiji u navali je bio Alač II.

Bunjevac je igrao mnogo bolje nego na svojim zadnjim utakmicama. S malo sreće on je trebao da pobijedi. Najbolji dio momčadi bila je uža odbrana.

Roža je branio dobro. Bekovi su svoju dužnost obavili vrlo dobro. Srednji red je igrao vrlo dobro. Najbolju igru dao je Šogor, koji je bio glavni pokretač svih akcija Bunjevca. Navala je igrala slabije od odbrane. Ovo naročito važi za krila, koji su glavni krivci što Bunjevac nije pobijedio.

Utakmicu je sudio g. Sabo slabo.

Golovi su pali ovim redom:

U 4 minute Mesaroš dobija loptu i postiže najljepši gol dana.

U 15 min. Mesaroš se probija, centriralopta dolazi Antalu, koji postiže drugi gol za S. A. N. D.

U 44 minutu iz jednog prodora Bunjevac postiže svoj prvi gol 2:1.

U 15 minutu drugog poluvremena Bunjevac po desnoj spojki uspijeva da izjednači 2:2.

U Dresdenu odigrana je nogometna utakmica između državne reprezentacije Saksone, koja je završena s rezultatom 1:1 (0:1).

Danska i Norveška odigrali su i Kjöbenhavnu nogometnu utakmicu, koja je završena na pobjedom Danske s rezultatom 5:1.

Bečki Rapid, koji se vraća s turneje po Turskoj odigraće 24 o. mj. jednu utakmicu u Beogradu protiv Jugoslavije.

Kišpešt, Seged i Budafok, klubovi mađarske nacionalne lige nalaze se na turneji po Švedskoj, Finskoj i Letskoj.

P. V. S. K. iz Pečuja osvojio je prvenstvo južno mađarskog potsaveza i sudjeluje u finalnim utakmicama za prvaka provincije. Prvak provincije ulazi na jesen u nacionalnu ligu.

Subotički Metalski Tjelovježbački Klub

(1912-1937)

U čovječjem životu 25 prvih godina znače samo uvod, uvertiru u nešto ozbiljno i korisno. To 25 godina u najčešćem slučaju je polovina našeg života, i to prva polovina. Zato to doba i nazivamo mladošću, dobom kada smo puni poleta, oduševljenja, mišičastih snova i najljepših perspektiva u sretnu i zadovoljnu budućnost. Onda mi sve shvatimo na svoj osobeni način. Nama ništa nije nemoguće, sve nam običnim izgleda makar to bile i najveće nedostiživosti. Mi zapravo, život u tom dobu shvatamo mladenački — često puta vrlo ozbiljno i lakomisleno — a ne iznenadujemo se ni tim, ako nam on i ne pruži onu očekivanu sreću i zadovoljstvo, iako sve svoje raspoložive sposobnosti i mogućnosti na to baziramo. To je u mladosti. Ali taj uvod, ili ta uvertira života često, a skoro bi se moglo reći uvijek, služi da utare puteve prvim koracima našoj sreći i našem zadovoljstvu i razumljivo je samo po sebi da ćemo dobiti od života drugi sadržaj i drugi cilj, ako ne podemo onim putem kojim nas naša mladost povede. Jedino u ovom slučaju može značiti raskršnicu da ili da slijedimo glas srca, ili glas svoga razuma. Između ta dva pojma rijetko biva dodirnih točaka, ali to još ne mora značiti da ih uopće i nikada ne biva. Mi smo nebrojeno puta konstatali da ih ima, da ih je bilo, a na osnovu prošlosti slobodno i otvoreno možemo reći da će ih biti i u budućnosti. I zato je taj naš kratki život nama toliko blag, što nam je u stanju pružiti najveća iznenađenja, najveća zadovoljstva i najveća razočarenja. Mi smo svi suglasni u jednom, a to je da volimo život, da volimo nagle i brze preokrete, posebno to važi za današnjicu — toliko nerazumljivu i toliko čudnu — da je upravo kardinalna razlika u shvaćanju, u razumijevanju, u načinu našeg života što obično stvara razmimoilaženja dviju generacija. To je u životu nas ljudi. Ali drugo je to u životu organizacije i društava. U društvenom životu 25 godina znači: podnijeti najveće žrtve, propatiti najveće udarce i bolne proći najteže faze početaka i proživjeti najresurnije dane, a koja sve svlada, prođe, propati, podnese i proširi pred tom organizacijom su otvoreni putevi za neshvatljivo drugo vrijeme. A pri tom se moraju zbiti tako krupni događaji da bi zbrisali i uništili jednu takvu organizaciju koja je proživljela spomenutih prvih 25 godina života. Evo i dokaza za to. U dvadesetpet godina susreću se dvije generacije i ako se prebrode sve zapreke između dodira svih generacija, razumjeti ćemo da će se u budućnosti uvijek naći solucija i platforma za odgoj i dodir dolazeće generacije, jer tradicija i ljubav prema toj organizaciji svladaće sve prepreke, što pak znači da će nastaviti svojim uobičajenim životom.

I, evo, mi smo danas pred proslavom dvadesetpetogodišnjeg jubileja Subotičkog Metalskog Tjelovježbačkog Kluba, koga u običnom sportskom životu nazivamo SMTTC. Taj klub, koji je proživio 25 godina, teških i mukotrpnih godina, koji je od svoga početka bio među prvim klubovima uvijek, koji je neprestano bio među elitom klubova u I. razredu, zauzimajući stalno drugo i zavidno mjesto, pružao je svima toliko otpor da smo često sinuli od udivljenja. I baš on je pretrpio najviše, jer čim bi odgojio jednog vrijednog i dobrog nogometaša već su ostali vrebali kao gladne hijene na njega i dotle ga nijesu napuštali dok ga ne bi odveli. Niko još nije u Subotici pružio drugim klubovima toliko dobrih i vrijednih igrača kao što je SMTTC. Evo i imena onih koji su počeli u njemu, a sada su u drugim klubovima: Selecki, Kekenješi, Poljvaš, Der, Štesna, Bazda, Husta I. i II., Jovanović, Đurašev, Mirnić, Barina, Hanak, Crnjaković, Kečkeš i drugi još kojih se u prvi mah ne možemo sjetiti. To je čitava plejada odličnih nogometaša, kojima je SMTTC otvorio oči. To je i najveća zasluga SMTTC-a za naš sport. Danas je klub pretežno baziran na radnicima metalne industrije, ali to ne znači da u njegovim redovima nemo i drugih profesija. Ima i još kako da ima. Ali ova razlika u profesijama — koja često biva tako okrutna i nemilosrdna — u redovima SMTTC-a nije mogla unijeti pobune, a to samo zato što je ljubav članova prema svojoj organizaciji, prema svome klubu veća od svih razlika koje

bi bile u stanju pomutiti čvrste i zbite njegove redove. On je već proživio prvu fazu opasnosti, nije se razišao, odolio je napadima, olujama i burama, ušćuvao je svoje redove unatoč velikih i teških gubitaka, a to svjedoči da je sposoban i vrijedan života. I priključujući se njegovoj tako dragoj proslavi od sveg srca želimo da i nadalje bude još jači, još čvršći, još otporniji, a to mislimo da i samom sebi želi. Mi čestitamo 25 godišnju proslavu s uzvikom da živi, da jača i da cvjeta SMTTC.

Slavljenik je osnovan 1912 godine imenom Szabadkai Torna Klub, a rad je započeo 1. listopada iste godine. Osnovali su ga: Ovari Josip, Uj Franjo, Deri Julije, Letina Aleksandar, Ognjanov Svetozar, Rosta Eden, Gomboš Antun, Aradski Stjepan, Kalmar Dragutin, Mesaroš Bela, Horvački Babijan, dr. Kosla Andrija, Matijević Josip, Ognjanov Nikola, Kihler Stjepan, Šomodi Stjepan, Sekelj Matija, dr. Iemunović Zolto, Cegledi Josip, Lulić Josip, dr. Manojlović Ivan, dr. Jovan Zlatko, dr. Než Ladislav, dr. Pudlar Đusi, Oros Aleksandar. Mnogi su od ovih već davno pomrli, a živi se vidno sjećaju prvih uspjeha i prvih težina. Prva uprava je bila slijedeća: pretsjednik Milodanović Šimun, poslovni pretsjednik Ujvari Mirko, potpretsjednik Milašin Naco, dr. Temunović Zolto, tajnik Matijević Josip, bilježnik Mačković Đuro, blagajnik Gomboš Antun, nadzornici Singrod Stjepan i Stantić Bela, staratelj Molnar Đeno, članovi uprave: Bibić Nikola, Acel Zlatko, Ceiz Karlo, Čilag Andrija, Demčić Vilim, Đagonić Mirko, Radić Milenko, Horvački Babijan, dr. Kozla Andrija, Rihter Stjepan, Lendel Tomo, Mesaroš Bela, dr. Pudlar Đeno, Stantić Đura, Ognjanov Svetozar, Ognjanov Nikola, Rosta Eden, Sekelj Matija, Buzaš Filip, Tolnai Antun, Aradski Stjepan, Peić Albe i Gonda Karlo. Klub je s početka imao nogometnu, lakoatletsku i gimnastičku sekciju, te prve dvije još i danas funkcioniraju, dok je treća ukinuta. Društvena pravila su prema ovdašnjim zakonskim propisima odobrena od Dr. Biro Karla, gradonačelnika 14. januara 1913 godine.

Interesantan je prvi pravilnik SMTTC-a koji je imao 13 paragrafa. Po njemu su igrači sami dužni naduhati loptu, fudbalske cipele imadu samo prvotimci, sami su igrači bili dužni prati košulje, jer a dresu nije bilo ni govora. A danas?

Dosadašnji pretsjednici društva su bili: Milodanović Šimun, Milašin Naco, Hamburger Joso, Kabai Bela, Milodanović Martin, Mačković Đuro, Štemberg, Fister Ago, Fister Gustav, Francišković Gustav i Đorđević Jovan, dok su tajnici bili slijedeći: Matijević Josip, Mačković Đuro, Lulić Dezider, Stilinović Josip, Najman Karlo, Skenderović Geza,

GRADSKI BIOSKOP

Od ponedjeljka do srede
21.-23. VI. 1937.

Od četvrtka do nedjelje
24.-27. VI. 1937.

RAT ŠPIJUNA

Remek delo špijunaže. Berba špijuna među sobom. Nemački špijuni protivu sovjetskih. Francuski protivu nemačkih.

U glavnim ulogama:

RENÉE SAINT-CYR
PIER MAGNIT
BERNARD LANCHET
GEORGES PRIEUR

Crna legija

Veličanstveni film o teksaskim jahancima, kako se bore za pobjedu dobra nad zlom, kako pobedjuju stoljetne neprijatelje svoga roda.

Režija: KING VIDOR

U gl. ulogama:

FRED MAC MURRAY
JACK OAKIE
JEAN PARKER

Gabrić Nikola, Milodanović Martin, Teke Antun i Fajs Antun.

Sadašnja uprava kluba glasi: doživotni načasn pretsjednik dr. Santo Gavro, I. pretsjednik Đorđević Jovan, II. pretsjednik Francišković Gustav, potpretsjednici Saulić Danilo i Buljovčić Marko, poslovni pretsjednik Priks Ivan, tajnik: Fejs Antun, blagajnici Saulić Deneš, Datler Stjepan, pretsjednik nogometne sekcije Vidaković Josip, lakoatletске Konček Dezider, kontrolori Simić Šime i Temunović Vince, staratelj Šilei Nikola, referenti sekcija Keteleš Josip, Ivić Beia i Junge Franjo, članovi uprave: Buljovčić Stjepan, Terenji Geza, Brand Ivan, Alfaši Šimun, Sarai Bela, Čizmar Josip, Vince Antun, Sakmajster Danilo, Lulić Dezider, Nadkaras Ivan, Hiter Julije, Dožai Stjepan, Egrenji Stjepan, Kemenci Ivan, klubski ljekari dr. Pančić Đeno i Brumer Ladislav.

Današnje ime SMTTC je dobio na glavnoj skupštini 1922 godine, a tokom cijelog rata je živio, radio i napredovao što mnogi i najveći nijesu činili.

Igrači kluba su većinom mladi jedva oko 20 godina i oni uspješno zastupaju boje svoga kluba, a oni će i na proslavi za koju je klub sastavio biran i lijep program pokazati ko su i šta su. Većinom SMTTC nastupa s ovim igračima Horvat I. i II., Šebešćen, Balaz, Kovač, Denegri I. i II., Andrašić, Šlezak, Jenel i Rižanji, dok od starijih upotpunjuju ovu mladu gardu, te im služe radi taktike, rutine i sportskog shvaćanja primjerom, a to su Cegledi, Mihalj, Genel i Berkeš. SMTTC je prošle godine osvojio prvenstvo podmlatka, dok se prvi tim plasirao uvijek od II. do V. mjesta. Duga nema nikakvog, a znači da klub materijalno dobro stoji, a mi bi željeli da i u buduću tako bude. Svoga vlastitog igrališta nema, a to je najveća šteta, jer mora za utakmice plaćati postotak za igralište. Prema tome vidi se da SMTTC aktivno radi, a tako mora i u buduću.

Prema tome pridružujući se slavljeniku želimo mu da i nadalje nastavi svojim poznatim poletnim radom, jer samo tako se jačaju redovi.

VELIKI PORAZ PURGERA

Genova-Gradjanski 3:0 (3:0)

Napokon jučer su zagrebčani dočekali najznačajniji dan u našoj fudbalskoj povijesti. Gradanski naš državni prvak bori se sa talijanskim kup pobjednikom Đenovom za prvenstvo srednje Evrope. Prva utakmica kako je već poznato odigrana je prošle nedjelje u Đenovi. Talijani su tada pobijedili naše Purgere s 3:1. Ne samo Purgeri nego cijela naša sportska javnost je grozničavo očekivala revanš. Svi su gašli pritaenu nadu u srcu, da će našem prvaku uspjeti ne samo da se rehabilituje za poraz već da naše susjede pobijedi s većom razlikom golova pa se tako plasira u drugo kolo. Takvim jednim uspjehom Purgeri bi zaista proslavili naš nogomet. Koliki je bio značaj ove dobre vidi se najbolje po rekordnoj posjeti. Na igralištu se je već oko 3 sata iskupilo preko 12.000 gledalaca. Početak igre je pratilo već više od 15.000 ljudi. Tačno u 5 sati Talijani

izlaze na teren burno i prijateljski pozdravljeni od publike. Odmah zatim izlaze Purgeri. Purgere je publika pozdravila nevidenim aplauzom. Fotoreporteri i novinari su u akciji. Čuje se samo škljocanje aparata i žagor publike. Na igralištu se vrše uobičajeni pozdravni govori, izmjene darova i slikanje. Odmah poslije toga timovi biraju strane. — Sudija g. Beranek iz Beča.

Đenova: Bacigolupo, Agorteo, Genta, Pastorino, Bigogno, Perazzolo, Arcari, Fasanelli, Servetti, Scarabello, Marschioneschi.

Gradanski: Glazer, Higl, Bivec, Kovačević, Jazbinšek, Kokotović, Medarić, Antolko-
vić, Lešnik, Danić, Pleše.

Sudija daje znak za početak igre. Domaći odmah silovito navaljuju. Sve do 5 m. gosti nisu u stanju da predju svoju polovinu. Purgere prati peh već na samom početku

igre, jer je Antolković već u 2 m. ozlijeđen. Prve i oštre navale Purgera ostaju bez uspjeha. Gosti tek nakon 5 m. igre uspijevaju da se prebace na polovinu domaćih. Odmah se opazilo da su navale gostiju opasnije po gol od domaćih. Međutim iznenada u 7 min. pred golom domaćih lijevo krilo gostiju primajući loptu od svog desnog halfa puca jakim volejem bez svakog kolebanja u sam lijevi gornji ugao. Onaj iznenađan uspjeh Talijana zbunjuje naše igrače, dok njima podiže moral, Purgeri igraju i dalje ali im tempo popušta. Gosti iznenada u 13 m. preko svog centra Sorocchia postižu i drugi gol. Ovim golom je sudbina Purgera bila zapečaćena. Italijani sada sigurni u pobjedu igraju središeno i bez nervoze. Domaći pak igraju rastrgano. Naročito se to tiče navale, koja nema ni jednog dobrog i sredenog igrača pred protivničkim golom. Najslabiji je od ovih pet Đanić. Publika fučka. Domaći i ako imaju više od igre nisu u stanju da poljepšaju rezultat. U 39 min. desni half gostiju oduzima loptu Đaniću. Vodi do 16 m. i puca visoko na gol. Lopta pada u mrežu i time Talijani postavljaju konačni rezultat od 3:0. Glazer je trebao braniti ovaj gol. Igra se još kratko vrijeme.

U drugom dijelu Gradanski igra bez volje i rastrgano kao i u prvom. Gosti igraju ležerno i bez naprezanja. Sigurni u uspjeh ne zalažu se mnogo za igru. Purgeri sada već bez ikakvog izgleda na pobjedu pokušavaju da barem poljepšaju rezultat. Svi naponi Purgera ostaju bez uspjeha zahvaljujući njihovoj slabosti i mlakosti igri. Navala je apsolutno nemoguća pred golom gostiju. I ovo nekoliko situacija koja su stvorili nisu bili u stanju iskoristiti. Igra što se više bliži kraju sve je mlitavija i nimalo interesantna. Publika nezadovoljna igrom svojih aplaudira na svaki lijep potez gostiju.

Talijani su zadovoljili u svakom pogledu. Igraju čist „W“ sistem. Fizički dobro razvijeni, dobri starteri i jako brzi. Gaje visoku igru. Pucaju vrlo dobro i glavom. Cio tim im je izjednačen. Najbolja je bila uža odbrana i navala. Istakli su se bekovi, oba krila i centar.

Gradanski je zaslužen pobijeden kod svoje kuće. Igrao je bez elana i potpuno nesredeno. Odbrana je bila još najbolja. Glazer je trebao braniti treći gol. Inače nije bio bog zna kako zaposlen. Bekovi dosta dobri ali nešto nesigurni. U halfiniji a ujedno i na terenu bio je najbolji mali Kokotović. Ostali su podbacili. Navala je bila najslabija. Krila su donekle zadovoljila ali su bila otsječena slabim spojkama od kojih Đanić bio slabiji. Lešnik je bio nervozan i ništa mu nije polazilo za rukom.

Sudija g. Beranek nije imao mnogo posla. Inače je bio odličan.

Internacionalni pregled

Srednja Evropa-Zapadna Evropa 3:1 (1:0)

Jučer je u Amsterdamu odigrana prva utakmica između reprezentacija Srednje Evrope i Zapadne Evrope. Pobijedila je zasluženom reprezentacija Srednje Evrope. Igra je bila na visokom nivou. I jedna i druga momčad prikazali su prvoklasni nogomet tako da je publika, koje je bilo oko 70.000, sa uživanjem pratila tok igre. Srednja Evropa je bila kao cjelina bolja od Zapada.

Srednja Evropa: Olivieri, Šesta, Šmaus, Serantoni, Andreolo, Lazar, Šaš, Meuca, Piola, Dr. Šaroši, Nejedli.

Zapadna Evropa: Jakob, Paverik, Kaldenhove, Kieinger, Goldbruner, Delfur, Lehnar, Bren, Bakhuis, Šmit, van den Eynde.

Sudija g. Jewel odličan.

Igra se počela navalama Zapadne Evrope. Srednja Evropa se samo momente oslobodavala ali onda je opasna. Ističe se Piola, koji je vrlo opasan. Do 17 minuta igra je otvorena, tada Piola majstorski proigrava Nejedlija. Ovaj daje pred gol i Piola iz zaleta sa same kornelije ubacuje loptu u centar a Šaš iz bliza

daje glavom gol. Srednja Evropa vodi sa 1:0. Poslije gola Zapadna Evropa navaljuje kako bi izjednačili, ali Olivieri sve brani. Rezultat se ne mijenja do kraja poluvremena.

U drugom poluvremenu Srednja Evropa već u 4. minutu daje drugi gol. Piola idealno dodaje Šašu. Ovaj dribla Kaldenhovena. Jakob istrčava iz kapije ali Šaš preko njega daje drugi gol. Zapadna Evropa stalno navaljuje ali navalasi nemaju sreću pri šutu. Naprotiv Srednja Evropa daje i treći gol u 31 minutu. Opet Piola sjajno proigrava Šaša. Ovaj centrirala. Nejedli dobija loptu i sa 12 metara neodbranljivo daje treći gol. Poslije ovog gola igra je otvorena. Zapadna Evropa daje počasni gol u 42 minutu grješkom Olivieria.

UJEŠT—VENUS 4:1 (2:0)

Pred 10.000 gledalaca odigrana je revanš utakmica između gornjih klubova. Pobijedio je zaslužen Uješt. On je bio i tehnički i taktički bolji od Venusa.

Igra nije bila na visokom nivou. Uješt je igrao dosta ležerno i tek poslije prvoga gola igra je malo življa. U 25 minutu Uješt po Žengeleru daje prvi gol. Poslije gola Venus je naglo popustio i sada je Uješt potpuni gospodar na terenu. Ipak nezna da postigne više golova. Drugi gol pada tek u 43 minutu. Ovaj gol je dao Vince.

U drugom poluvremenu Uješt igra još bolje nego u prvom poluvremenu. Kod Venusa je izvršena promjena igrača. Centerhalf igra desnog a desni centerhalfa, ali ni ova promjena ne koristi. Već u 6 minutu Kalaj daje treći gol. Poslije ovoga gola Uješt je malo popustio. Sada se Venus popravlja i ozbiljno ugrožava i u 19 minutu Humis daje prvi i jedini gol za Venus. Poslije ovoga gola Uješt opet igra odlično. U 29 minutu daje Žengeler četvrti gol. Rezultat je 4:1 za Uješt i ovaj rezultat se do kraja ne mijenja.

Sudija g. Mateo vrlo dobar.

Prostejov-Grashopers 2:2 (1:1)

Revanš utakmica između gornjih rivala završena je neriješeno 2:2. Grashopers poslije ovog rezultata ulazi u drugo kolo takmičenja za srednje evropski kup. Rezultat je realan i potpuno odgovara prikazanoj igri. U početku igre bili su domaći nadmoćni pa već u 8 m. postižu i vodstvo po Kulitu. Međutim gosti preko Rupfa već u 25 m. izjednačuju. Poslije odmora domaći su ponovo nadmoćni ali gosti ipak uspijevaju zabiti drugi gol u 10 m. po Vagneru. U 25 m. domaći Drozd izjednačuju. Poslije izjednačenja Švajcarci se povlače u odbranu i uspijevaju igru zatvoriti te tako i rezultat sačuvati. Ni kod jedne momčadi nije bilo pojedinačnih isticanja igrača. Gornju utakmicu je vodio g. Popović vrlo dobro.

Kvalifikacione utakmice

VOJVODINA—ŽSK 5:0 (2:0)

Vojvodina je sigurno pobijedila i skoro sigurno ulazi u daljna natjecanja, jer se druga utakmica igra u Novom Sadu.

SLAVIJA—MARIBOR 0:0

Varaždinska Slavija odigrala je u Mariboru neriješeno. Slijedeća utakmica se igra u Varaždinu, pa će Slavija sigurno doći u daljna takmičenja.

Izveštavamo c. pretplatnike i čitaoce da će idući broj našeg lista izići zbog blagdana u srijedu, 30 lipnja.

BAČKA JE OMLADINSKI PRVAK

Bačka—Zrinjski 4:0 (4:0)

Jučer je odigrana finalna utakmica za omladinsko kup prvenstvo na igralištu Bačke. Kiša je padala sve do početka utakmice, ali teren nije raskvasila, tako da je on bio upravo idealan za igru, naročito kada je zemlja upila vodu. Jedino je posljednjih 20 minuta proteklo u priličnoj kiši. Publike je bilo prilično.

Utakmicu je zasluženom dobila Bačka i sa ovako visokim rezultatom. Igra koju su om-

ladinci Bačke predveli u prvom poluvremenu morala je da zadovolji i najveće sladakusne nogometa. Pasiranje, proigravanje, stopanje, štart, pokrivanje i sve ostali atributi nogometa proizvedeni su od ovih mališana sa najvećom preciznošću, tako da su prvi postignuti golovi plod efektivnih kombinacija, kojima protivnik nije mogao pružiti otpora. Protivnik Zrinjski nije pružio doličan otpor, jer igra koju je predveo ni iz daleka nije zadovoljila u onom smislu kako mora igrati jedan finalista. Finalista mora drukčije igrati a tumačenje nogometa ne može ići samo na snagu i što dalje tim bolje. Dakle, Bačka je u svakom pogledu bila bolja i ona je zasluženom odnijela pobjedu i time dobila naslov omladinskog prvaka. Ona je zaista najbolja omladinska momčad, a to svjedoči da se kod Bačke najviše polaže na odgoj omladine. Nijedan igrač se posebice ne može istaći, jer su svi bili dobri, i mi im ovom prilikom čestitamo na uspjehu.

Golove su dali: Babijanović, Bukvić, Filipović i Horvat

Sudac g. Tamaši sudio je odlično. Time smo rekli sve.

VIJESTI

Beogradski šport klub koji se nalazio na turneji po Rumuniji izgubio je u Nadvaradu s rezultatom 1:0.

Čehoslovačka—Njemačka tenis utakmica za Davis kup odigraće se 9, 10 i 11 srpnja u Berlinu.

B. S. K. je svoju drugu utakmicu na turneji riješio u svoju korist. B. S. K. je igrao u Aradu protiv A. M. T. E.-a i pobijedio s rezultatom 2:1.

Praška Slavije vodi pregovore s Acom Živkovićem za prijelaz.

Austrija iz Klagenfurta gostuje 27 o. mj. u Vrbasu, gdje će igrati protiv Dulcisa.

Iz francuske prve lige ispadaju Stade Rennesi Muthousi. Na njihova mjesto dolaze Lens i Valenciennes.

Eva Schmidt, 19 godišnja berlinska jedrilica postavila je nov svjetski rekord u jedrenju u daljinu, postigavši 260 km. Dosadašnji rekord držala je Hanna Reisch i iznosio je 200 km.

Prvenstvene utakmice u zagrebačkom nogometnom potsavezu su završene. Tabela izgleda ovako:

1. Slavija (Varaždin)	10	6	3	1	29:7	15	(5)
2. Sparta (Zagreb)	10	6	2	2	37:20	14	(6)
3. Željezničar (Zagr.)	10	2	4	4	15:16	8	(12)
4. Viktorija (Zagreb)	10	3	2	5	12:21	8	(12)
5. Makabi (Zagreb)	10	2	4	4	16:31	8	(12)
6. Hajduk (Zagreb)	10	2	3	5	13:27	7	(13)

Jugoslavija—Bugarska, međunarodna nogometna utakmica odigraće se 12 srpnja o. g. u Sofiji.

Juventus iz Torina odigraće 4 srpnja o. g. nogometnu utakmicu u Zagrebu protiv Gradanskog.

Belošević, reprezentativni bek zagrebačke Konkordije pristupio je u Gradanski. Belošević je potpisao ugovor do konca 1937 godine.

Kocijan, bivši igrač Osvita iz Šibenika potpisao je ugovor za H. A. Š. K.

Konstantinović, bek zagrebačkog H. A. Š. K.-a vodi pregovore s Beogradskim šport klubom.

Juventus iz Torina 27 i 29 o. mj. igra u Beogradu. Prvu utakmicu Juventus igra protiv zagrebačkog Gradanskog, a drugi dan protiv B. S. K.-a.

Torino gostuje 3 i 5 srpnja u Beogradu. Torino će igrati protiv B. S. K.-a i B. A. S. K.-a.

Hungarija 14 srpnja igra u Beogradu protiv Beogradskog kluba.

Ferencváros igra 15 srpnja u Beogradu protiv B. S. K.-a.

Stevan Luburić, bivši reprezentativni igrač beogradske Jugoslavije, koji je u zadnje vrijeme igrao u beogradskom Boreu, ponovno se vraća u svoj matični klub Jugoslaviju.

Doka Živković, savezni nogometni sudija kažnjen je sa strane BLP-a s četiri mjeseca nesudjenja. Živković je kažnjen zbog incidenta na utakmici Jugoslavija—Ambrozijana.

Zagrebački nogometni potsavez održaće 4. srpnja svoju XIX. redovnu glavnu skupštinu.